
この会は、岩谷小、大内小、大内中の学校医、学校歯科医、学校薬剤師、保健師、各校
のＰＴＡ三役、市教育学習課、給食センター栄養士、それに各校の校長、養護教諭、生徒
指導主事、保健主事が加わったものです。その席上で話題になったことをいくつかご紹介
します。
◆いわやっ子の健康状態は？

秋田県の児童の体格的は全国でもトップレベルなのですが、いわやっ
子はそれを上回っています。特に１・４年生の男子、３・４年生の女子
が顕著です。ただ、男子に関しては肥満傾向にある児童が若干見られま
すので、ここは要注意です。「うちの子は食べすぎなので、給食を減ら
してください。」という要望をたまにいただくのですが、むしろ大事な
のは、それ以外の食事と間食（おやつ）かもしれませんよ。
視力に関してはＡ（1.0以上）の割合が高く、虫歯のある児童の割合

も少ないという良い傾向です。中には1人で何本も虫歯があるケースも
見られますので、早めの治療をお勧めします。

◆いわやっ子の生活習慣は？
ＯＨＣで毎週チェックしていますので、お子さんの実態は

ご存じかと思います。ほとんどの児童は平日９時頃には眠り
についているようですが、中には１０時、１１時という子も
見られます。起きる時刻から逆算して、下学年は９時間以上、
上学年は８時間以上の睡眠を確保できるようにお願いしたい
ところです。朝食を食べてくる子は１００％でした。すばら
しいです！ご家庭の協力あってこその成果ですね。
メディアの使用については、まだ課題が残ります。中学生よりも小学生の方が、ゲーム

やスマホなどを使っている時間が長いようです。さらに、決められた８時（中学生は９時）
になっても止められない児童が全体の半分ほどいることが今後の課題のようです。
このあたりの影響は、ふだんの体調にも現れます。午前中にだるいなど「体調不調を感

じることがある」児童が、約３０％ほどおります。「頭痛」は約２０％、「腹痛」も３０％
程度です。「イライラすることがある」と感じている児童は４０％です。この原因が夜更
かしによるものでないといいのですが…。

◆新型コロナによる影響は？
体調不良者の数は、Ｒ１年からの経年比較で大きな変化はないようです。授業中に眠く

なる児童の数は、今年度は減っているとのことでした。みんなやる気を持って参加してい
るということでしょうか？学校医の先生からは「コロナに負けずに頑張ろう！」という励
ましの言葉をいただきました。
懸念されるのは、「スポ少の入団者が減っている」ということです。外に出る機会も少

なくなり、どうしても家の中にこもってしまいがちなので新入団員も少なく、存続が危ぶ
まれる団もあります。こんな時だからこそ、スポーツで丈夫な心と身体を養っていくこと
が必要なのかもしれません。12月のＰＴＡでは「スポ少説明会」を予定しておりますの
で、興味のある人はどんどんチャレンジしてほしいと思います。
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◆いわやっ子の給食の様子は？
北部学校給食センターの栄養士の先生が、各校の「給食の残量」について教えてくれま

した。その中から問題を出してみたいと思います。

① 岩谷小学校の全校１日あたりの残量は、およそどのくらいでしょうか？

Ａ：約１kg Ｂ：約５kg C：約１０kg D：約１５kg

② 次のメニューを、一番「残量が多かった順」に並べてください。

正解は担任の先生に伝えておきますので、お子さんから聞いてみてください。

一度に食べられる量は一人ひとり違いますし、好き嫌いがあるのも仕方のないことです。
中にはアレルギーで食べたくても食べられない人もいます。大事なことは、食べ物になっ
て私たちの前に並べられる時には、実に多くの人たちの手間や労力がかかっているという
こと。それらを私たちが「いただきます」と言って食べるのですから、感謝の気持ちを持
って食べ、食品ロスは出来るだけ少なくしていくことが「食育」なのだと私（校長）は思
っています。
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岩谷女子ミニバスケットボールスポーツ少年団、
新聞に写真が掲載されました。頑張りましたね!
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